
Przykładowe pytania testowe, na które powinien umieć odpowiedzieć student VI 
roku po zajęciach z onkologii  (prawidłowe odpowiedzi  jak i  elementy sugerujące 
prawidłową odpowiedź zaznaczono):

 

1.  W przypadku podejrzenia  raka  piersi  w  badaniu  klinicznym „negatywny  mammogram” jest 
gwarancją nieobecności nowotworu:
     a. prawda
     b. fałsz

2. Lite,  niebolesne powiększenie węzła chłonnego szyi,  u pacjenta powyżej  40 roku życia,  bez 
klinicznych objawów guza pierwotnego powinno budzić podejrzenie:

a. miejscowego stanu zapalnego
b. torbieli oskrzelopochodnej 
c. gruźlicy
d. nowotworu złośliwego
e. niezłośliwego guza nowotworowego

3. Najlepszy sposób wykrycia wczesnego (bezobjawowego) raka prostaty to:
a. biopsja stercza
b. oznaczenie PSA
c. oznaczenie PSA i kwaśnej fosfatazy sterczowej
d. badanie per rectum
e. ultrasonografia stercza

4. Rak przedinwazyjny (carcinoma in situ) nie powoduje przerzutów i w związku z tym ma dobre 
rokowanie:

a. prawda
b. fałsz

5. Dziedziczny rak piersi jest skojarzony z:
a. rakiem okrężnicy
b. rakiem jajnika
c. rakiem endometrium
d. rakiem skóry

6. Poprawa przeżycia w raku piersi jest powodowana głównie:
     a. wczesnym wykrywaniem

b.  radykalnym leczeniem operacyjnym

7. Chirurgia nowotworów może mieć charakter:
a. radykalny
b. diagnostyczny
c. paliatywny
d. cytoredukcyjny
e. każdy z wymienionych

 8. Węzeł wartowniczy to:
a. pierwszy węzeł chłonny w dorzeczu regionalnych węzłów chłonnych
b. węzeł chłonny zawierający mikroprzerzuty



 9. Najbardziej korzystne rokowanie ma raka tarczycy:
a. brodawkowaty
b. pęcherzykowy
c. anaplastyczny
d. rdzeniasty

10. Zwiększenie wydajności badań przesiewowych i zmniejszenie kosztów jest możliwe dzięki:
a. ograniczeniu  badań  do  populacji  cechującej  się  wysokim  ryzykiem  zachorowania  na 

nowotwór
b. objęcie badaniem całej populacji
c. wykorzystywanie do badań nie tylko lekarzy, ale także średniego personelu medycznego
d. stosowanie testów wystarczająco swoistych
e. prawdziwe a, c, d

11. System TNM:
      a. służy do oceny stopnia zaawansowania nowotworu       tak/nie
      b. uwzględnia specyfikę każdego narządu                          tak/nie
      c. jest podstawą zaplanowania leczenia                              tak/nie
      d. służy do oceny rokowania                                                tak/nie

12.  Przeciwwskazaniem do  leczenia  raka  piersi  z  zachowaniem  gruczołu  piersiowego  (breast 
conserving therapy) jest:

a. rak piersi u mężczyzn
b. rak zapalny (carcinoma inflammatorium)
c. brak radioterapii na wysokim poziomie
d. rozlany rak przewodowy in situ
e. każde z powyższych

13. W profilaktyce wtórnej raka piersi największe zastosowanie ma:
a. zaniechanie palenia tytoniu
b. samokontrola piersi
c. dieta odchudzająca
d. badanie mammograficzne
e. kontrolne badanie palpacyjne przez ginekologa

14. Bezwzględne przeciwwskazanie do leczenia operacyjnego raka płuca stanowi:
a. naciekanie ściany klatki piersiowej
b. przebyty zawał serca
c. przerzuty do węzłów chłonnych śródpiersia po stronie guza pierwotnego
d. PaO2 poniżej 70 mmHg
e. zespół żyły głównej dolnej

15. Wartość skriningu w postaci obniżenia umieralności grupy badanej udowodniono dla raka:

a. żołądka
b. jelita grubego
c. gruczołu piersiowego
d. wątroby
e. stercza



17. Miejsce najczęstszej lokalizacji raków skóry stanowi:
a. tułów
b. dłonie i stopy
c. głowa
d. okolica odbytu
e. szyja

18. Najistotniejszym czynnikiem rokowniczym w czerniaku jest:
a. płeć chorego
b. wiek pacjenta
c. głębokość nacieku
d. barwa guza
e. owłosienie zmiany

19.  Znamię skórne średnicy 0,5 cm o niejasnym charakterze najlepiej:
a. wyciąć w całości
b. starannie obserwować
c. pobrać z niego wycinek
d. zamrozić 
e. skoagulować

20. Najistotniejszym warunkiem stwarzającym szansę wyleczenia mięsaków tkanek miękkich jest:
a. wycięcie z szerokim marginesem zdrowych tkanek 
b. wycięcie skojarzone z napromienianiem
c. wycięcie skojarzone z radioterapią
d. chemioterapia indukcyjna + napromieniowanie + wycięcie
e. amputacja kończyny

21. Wskaż prawidłową odpowiedź:
      Przeciwwskazaniem do rekonstrukcji piersi po mastektomii jest:

a. stwierdzenie złych czynników rokowniczych 
b. niewystarczająca motywacja psychologiczna
c. pooperacyjna radioterapia
d. uzupełniające leczenie systemowe
e. żadne z powyższych

22.  Jaki  procent  raków  gruczołu  piersiowego  nie  zostaje  wykryty  podczas  rutynowych 
mammografii:

a. 5-10%
b. 10-15%
c. 25%
d. 25-35%
e. żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

23. Najbardziej przydatne w raku jelita grubego jest oznaczanie:

a. HCG
b. CA 15.3
c. CEA
d. CA 19-9
e. CA 125



24. Zgodnie z Konwencją Helsińską i Zasadami Etyki Lekarskiej chorzy na nowotwór
a. powinni być poinformowani o rozpoznaniu
b. nie powinni być informowani o rozpoznaniu
c. powinni być informowani o rozpoznaniu zależnie od woli najbliższej 

                rodziny
d. powinno się informować o rozpoznaniu tylko najbliższą  rodzinę
e. powinno się pozostawić informowanie chorego rodzinie

25. Ponad 50% raków jelita grubego rozwija się w:
        a.  okrężnicy wstępującej
        b. okrężnicy poprzecznej
        c. odbytnicy
        d. okrężnicy wstępującej

f. esicy

26. Mięsaki tkanek miękkich w 90% dają przerzuty do:
          A. wątroby

 B. kości
          C. płuc
           D. mózgu

 E. okolicznych węzłów chłonnych


